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Розглядається електропровідний шар із магнітотвердого матеріалу товщиною 
l . Шар знаходиться під впливом зовнішнього магнітного поля, коли на обидвох 
поверхнях 10 == ZiZ  задано дотичну складову напруженості магнітного поля 

( ) ( ) tHHtHtH yy ωcos;1;0 10 +== ,    (1) 
де πνω 2= , ν  – частота, 0H  і 1H  – відповідно стала складова та амплітуда 
гармонійної складової напруженості магнітного поля. 

Найбільш характерним представником такого матеріалу з великим 
значенням коерцитивної сили, який застосовується для запису інформації є 
сплав К25Х30М3, характеристики якого наступні: 

А/м104,62 3⋅=cH , м/А1093,62 3⋅=mH ,  Т16,1=sB ,  Т15,1=rB , 67,14=пµ . 
Із рівнянь електродинаміки для області шару отримаємо рівняння [1]: 
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яке пов’язує складові ( )tzHH y ;≡  напруженості магнітного поля і ( )tzBBy ;≡  
магнітної індукції. 

Для магнітотвордих матеріалів залежність між індукцією B  та напруже-
ністю H  магнітного поля має вигляд динамічної петлі гістерезису, аналі-
тичний вигляд якої має вигляд: 

H)(αβ arctgB ⋅= , HH &121 −−−= χωχH .   (3) 
Тут πβ /2 SB= , ( ) ( )sB2/1 0µµπα −= , mc HH /=χ  при mHH <  і 0/ HH c=χ  при 

mHH > ; 0H  і mH  – напруженість магнітного поля на поверхні тіла та відповідна 
гістерезисному насиченню; cH – коерцитивна силаж SB  – індукція насичення,  
µ  – початкова відносна магнітна проникність середовища, 0µ  – магнітна стала, 
λ  – електропровідність. Крапка над величиною означає частинну похідну за 
часом.  

Розв’язок задачі (1)-(3) шукаємо двома способами: у вигляді ряду за 
малим параметром )( 0101 HHHH <=∗ε , а також із використанням 
двосторонніх розрахункових формул [2].  
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При цьому вважаємо 1.0=∗ε , а товщину шару приймемо м102 6−⋅=l , так як 
даний сплав виготовляють у вигляді тонких листів саме такої товщини. 
Зауважимо, що в такому випадку для даних характеристик матеріалу відносна 
глибина проникання магнітного поля γ  (для немагнітних матеріалів) не 
перевищує одиниці ( 1<γ ) навіть для частот менших за Гц105 9⋅=ν , які 
розглядаються в даній роботі. Для магнітних матеріалів глибина проникання 

εγ  є пропорційною εµ . Так як 67,14=≤ µµε , то 83,3≅< εε µγ . 
Висновки. Із проведеногих розрахунків і аналізу результатів випливає, 

що є суттєвим врахування впливу коерцитивної сили на розподіл 
напруженості та індукції магнітного поля у магнітотвердих тілах, які 
знаходяться за умов одночасної дії гармонійного за часом та постійного 
магнітних полів. Глибина проникання магнітного поля в магнітотвердих 
матеріалах збільшується в χ+1  разів у порівнянні з магнітом’якими, тобто 
розподіл амплітуд перших гармонік напруженості та індукції магнітного поля 
носить більш приповерхневий характер. 
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